



## In interiorul ziarului:

A 35-a aniversare a glorioasei Armate Sovietice — *Cuvîntarea tov. general locotenent N. Ceaușescu* (pag. 2-a).

Incheierea lucrărilor primei consfătuiri pe țară a inginerilor și tehnicienilor agronomi și mecanici din agricultură — *Raportul tov. C. Prisnea, ministrul Agriculturii; Raportul tov. I. Vidrascu, ministrul Gospodăriilor Agricole de Stat* (pag. 2-a).

24 Februarie 1945 (pag. 3-a).

Conferință de presă cu delegația culturală și de învățământ din R. P. Chineză (pag. 3-a).

Popoarele pot împiedica ratificarea acordurilor dela Bonn și Paris (pag. 3-a).

Grăvă la o uzină de armament atomic în S.U.A. (pag. 3-a).

Agresorii americani continuă crima război bacteriologic în China și Coreea (pag. 3-a).

A 35-a aniversare a Armatei Sovietice și a Flotei Maritime Militare (pag. 4-a).

Alegerile pentru Sovietele locale — marea sărbătoare a poporului sovietic (pag. 4-a).

M. Mitin — Agentura sionistă a imperialismului american (*Articol apărut în „Pentru pace trainică, pentru democrație populară!”*) (pag. 4-a).

## Contractele colective pe 1953

In întreprinderile de pe întreg cuprinsul țării este în curs de desfășurare acțiunea de încheiere a contractelor colective pe 1953.

Contractele colective din acest an prezintă o importanță deosebită. Ele trebuie să fie un instrument puternic în mâinile clasei muncitoare în lupta pentru îndeplinirea planului de stat pe 1953 înainte de termen, pentru realizarea sarcinii mărețe puse de partid, de tovarășul Gheorghiu-Dej în fața întregului popor muncitor de a îndeplini primul nostru cincinal în 4 ani.

In contrast cu situația din țările capitaliste, unde contractul colectiv, atunci când muncitorii, cu prețul unor lupte și jefire grele reușesc să-l impună, ogîndeste interesele de clasă a contradicțiilor între muncitori și patronii — conținutul contractelor colective din țara noastră exprimă unitatea deplină de interese care există în formațiunea socialistă a economiei naționale între muncitori și conducerea întreprinderilor.

Contractul colectiv concretizează angajamentele reciproce, ale muncitorilor, tehnicienilor, inginerilor și funcționarilor și ale conducerii întreprinderii privind creșterea producției și productivității muncii, îndeplinirea și depășirea sarcinilor planului, precum și măsurile de lărgire pentru îmbunătățirea condițiilor de muncă și de trai ale celor ce muncesc.

Cel de al treilea Congres al sindicatelor a scos în evidență marea însemnătate a contractelor colective pentru îndeplinirea planului, subliniind că forța și eficacitatea contractului colectiv constau în faptul că la alcătuirea și traducerea lui în viață participă în mod direct masele cele mai largi de muncitori, tehnicieni, funcționari.

Contractele colective pe anul 1952 au jucat un rol însemnat în îndeplinirea înainte de termen a sarcinilor celui de al doilea an al cincinalului. Cu prilejul încheierii contractelor colective din anul trecut, au fost făcute aproape o sută de mii propuneri din masă. Un mare număr din aceste propuneri au fost acceptate.

Înviind din experiența de până acum o serie de întreprinderi, ministere și sindicate au trecut cu simț de răspundere la redactarea și încheierea contractelor colective din acest an. Sindicatul muncitorilor din industria ușoară și Ministerul Industriei Ușoare au alcătuit din timp și cu grija proiectul de contract tip, au dat directive clare în acest sens, expunându-le la timp tuturor unităților. Activiștii sindicatului, precum și delegații ministerului au participat pe teren în mod activ la acțiunea de încheiere a contractelor colective. Rezultatele acestei activități nu au întârziat să se arate. În cele mai multe întreprinderi din industria ușoară, acțiunea de încheiere a contractelor colective s'a desfășurat cu participarea masselor largi de muncitori, care au făcut numeroase propuneri concrete, îmbunătățind conținutul contractului. La fabrica „Partizanul” Bacău, la fabrica de postav „Victoria” Cisnădie, la „8 Martie” Piața Neamț, la „Solidaritatea” Oradea, etc., muncitorii și tehnicienii au făcut un mare număr de propuneri pe linia înălțării lipsurilor existente și a unei mai bune organizări a producției, a lichidării birocratismului în aprovizionarea cu materiale, a îmbunătățirii condițiilor de muncă și de trai, etc. Pe întreaga industrie ușoară au fost primite peste 8000 propuneri.

Acțiunea de încheiere a contractelor colective a fost deosebit de prețioasă și mai mare griji decât în trecut de către ministerele și sindicatele din industriele metalurgică, petroliferă, C.F.R., etc.

Nu același lucru se poate spune despre Ministerul Industriei Lemnului, Celulozei și Hârtiei și despre Sindicatul muncitorilor din industria forestieră care au dovedit birocratism și neglijență în problema încheierii contractelor colective. Conducerea ministerului și Comitetul Central al sindicatului au întârziat timp de o lună de zile trimiterea contractului colectiv tip și a scrisorii-directive către întreprinderi.

Exemplul rău pe care l-a dat, în acest caz, conducerea ministerului și prezidiul Comitetului Centr. al Sindicatului muncitorilor din industria forestieră s'a resimțit puternic în întreprinderi. La fabrica de hârtie „Comuna din Paris”, de pildă, conducerea administrativă și comitetul de întreprindere au considerat drept contract colectiv, contractul tip trimis de ministere și sindicat, fără măcar a-l adăuga la condițiile specifice întreprinderii, fără a-l supune muncitorilor spre discuție și îmbunătățire. Așa se face că în acest contract au fost trecute angajamente, care în contractul tip nici nu se refereau la fabricile de hârtie și la exploatarea forestieră. La Combinatul forestier „21 Decembrie” Vaduții, lucrurile au mers până acolo că directorul, considerând încheierea contractului colectiv o problemă prea „măruntă” pentru a

merita atenția conducătorului întreprinderii, a lăsat această chestiune în seama... serviciului muncă și salarii.

O serioasă rămânere în urmă în încheierea contractelor colective se manifestă în sectorul agricol din partea Sindicatului muncitorilor agricoli și a Ministerului Gospodăriilor Agricole de Stat.

Incheierea și aplicarea contractelor colective trebuie să constituie o preocupare de seamă a organizațiilor de partid, a organelor economice și sindicale. Organizațiile de partid trebuie să îndrumeze îndeaproape și să participe activă la lucrările de încheiere și de aplicare a contractului colectiv în așa fel încât să asigure luarea tuturor măsurilor tehnico-organizatorice necesare bunei desfășurări a întreprinderii socialiste, ridicării producției și productivității muncii cât și continuării îmbunătățirii a condițiilor de muncă și de trai ale celor ce muncesc.

Experiența de până acum arată că unele organizații de partid și comitete de întreprindere ca de pildă cele dela „Nicolae Cristea” Galați, „Silica” Turda, etc. își închipuie că acțiunea în legătură cu contractul colectiv se încheie odată cu semnarea lui. Această părere este foarte greșită și dăunătoare. Contractul colectiv nu trebuie privit ca o problemă de campanie, ci ca o preocupare permanentă de zi cu zi a organelor de partid, sindicale și economice. Odată contractul încheiat, acțiunile trebuie puse pe îndeplinirea lui. Organizațiile de partid și sindicale trebuie să lupte cu fermitate pentru respectarea și îndeplinirea completă și la termen a contractelor colective din partea ambelor părți.

Desigur, contractul colectiv este o pârghie însemnată în lupta pentru îndeplinirea și depășirea sarcinilor de plan; mărirea producției și scăderea prețului de cost sunt mijloace principale pentru ridicarea nivelului de viață și de cultură al celor ce muncesc. Dar contractul colectiv nu privește numai obligațiile muncitorilor de a îndeplini sarcinile de plan și obligațiile administrației de a asigura mijloacele tehnico-economice necesare îndeplinirii planului. Contractul colectiv cuprinde angajamente concrete ale administrației, privind îmbunătățirea condițiilor de muncă și de trai, de organizare a protecției muncii, a asistenței medicale, a îmbunătățirii calității mesei la cantină, a cazării muncitorilor, a organizării odihnei, etc.

Cu cea mai mare tărie trebuie combătută părerea unor conducători de întreprinderi industriale că numai îndeplinirea angajamentelor luate de muncitori, tehnicieni, ingineri și funcționari privind producția sunt obligatorii, pe când cele ce privesc la investițiile social-culturale și de protecție a muncii pot rămâne și nerealizate. O asemenea atitudine a dovedit fosta conducere a Combinatului Siderurgic din Hunedoara, care nici în 1951 și nici în 1952, n'a introdus apă potabilă în majoritatea secțiilor combinatului, desi acest angajament figura în contractul colectiv. La I.F.E.T.-Oradea, (fost I.P.E.I.L.) sectorul Ștăna de Vale, n'au fost construite locuințele muncitorilor prevăzute în contract și nici n'au fost separate cele existente, deoarece directorul întreprinderii, Ion Bocan, a folosit în alte scopuri fondurile repartizate pentru aceste construcții. Contractul colectiv cuprinde angajamente reciproce atât ale muncitorilor, tehnicienilor, inginerilor și funcționarilor, cât și ale conducerii administrative, iar îndeplinirea lor integrală este deosebit de obligatorie.

Comitetele Centrale ale sindicatelor trebuie să tragă la răspundere pe cei care nu îndeplinesc prevederile contractelor colective.

Controlul îndeplinirii contractului colectiv trebuie să constituie o preocupare permanentă a organelor de partid, a ministerelor și sindicatelor. Comitetele de întreprindere, împreună cu conducerea administrativă sunt obligate să analizeze lunar mersul îndeplinirii angajamentelor și să organizeze periodic dări de seamă în fața colectivului. Organizațiile de partid au datoria să atragă, în controlul aplicării obligațiilor reciproce din contractul colectiv, masa largă a muncitorilor și tehnicienilor, să stimuleze desfășurarea largă a autocriticii și criticii de jos.

Acțiunea de încheiere și aplicare a contractelor colective trebuie să se desfășoare în spiritul unei ascuțite vigilente revoluționare pentru a zădărnici și demasca orice uneltire a dușmanului de clasă și a uneltelor sale infiltrate în întreprinderi.

Să facem din contractele colective pe anul 1953 un mijloc important în lupta pentru îndeplinirea și depășirea sarcinilor planului, pentru îndeplinirea cincinalului în 4 ani, pentru ridicarea nivelului material și cultural de trai al celor ce muncesc, pentru pace și socialism!

## Adunarea festivă în cinstea celei de a 35-a aniversări a glorioasei Armate Sovietice

Intregul nostru popor muncitor a sărbătorit cu mare entuziasm aniversarea a 35 de ani dela crearea glorioasei și invincibilei Armate Sovietice, prima armată din lume a muncitorilor și țăranilor eliberați de exploatare, armată a păcii și prieteniei între popoare.

În Capitală, aniversarea a 35 de ani dela crearea Armatei Sovietice a avut loc Duminică după amiază în cadrul unei adunări festive organizate de Consiliul General A.R.L.U.S. în sala Teatrului Armatei.

În sală se aflau membri ai C.C. al P.M.R. și ai guvernului, militarii ai Forțelor noastre Armate, activiștii de partid și din aparatul de stat, oameni ai științei, artei și culturii, stahanoviști și fruntași în producție, etc.

În aplauzele puternice și îndelungate ale asistenței, la masa prezidiului au luat loc tovarășii: Gh. Gheorghiu-Dej, dr. Petru Groza, N. P. Sulițki, însărcinat cu afaceri ad-interim al Uniunii Sovietice, I. Chișinevski, M. B. Mitin, membru al Academiei de Științe a U.R.S.S., Miron Constantin, Chivu Stoica, general de armată Emil Bodnăraș, general locotenent K. S. Melnik, atașat militar al Uniunii Sovietice, P. Borilă, C. Părulescu, D. Colliu, acad. prof. dr. C. I. Parhon, M. Sadoveanu, general locotenent Al. Drăghici, general locotenent L. Sălăjan, general locotenent N. Ceaușescu, general maior Pavel Stefan, Gh. Stoica, Carol Lonecar, V. Mușat, D. E. Belov, general locotenent Iacob Teclu, general maior Alex. Vasiliu, general maior I. Tutoveanu, general maior Mircea Haupt, general maior C. Ionescu, N. Ignea, veteran din războiul din 1877, Covalci Francisc, Stelian Furtună, Ion Matelea.

La adunarea festivă au luat parte deosebit de mult Van Iu-pin, ambasadorul R. P. Chineze, W. Wrzosek, ambasadorul R. P. Polone, Ko Bon Ghi, ambasadorul R. P. D. Coreene, D. K. Grekov, ambasadorul R. P. Bulgară, L. Pataki, ministrul R. P. Ungare, G. Handke, ministrul plenipotențiar, șeful misiunii diplomatice a R. D. Germane, J. Vochemurka, însărcinat cu afaceri ad-interim al R. Cehoslovace, S. Kumbaro, însărcinat cu afaceri ad-interim al R. P. Albană,

mată Emil Bodnăraș, general locotenent K. S. Melnik, atașat militar al Uniunii Sovietice, P. Borilă, C. Părulescu, D. Colliu, acad. prof. dr. C. I. Parhon, M. Sadoveanu, general locotenent Al. Drăghici, general locotenent L. Sălăjan, general locotenent N. Ceaușescu, general maior Pavel Stefan, Gh. Stoica, Carol Lonecar, V. Mușat, D. E. Belov, general locotenent Iacob Teclu, general maior Alex. Vasiliu, general maior I. Tutoveanu, general maior Mircea Haupt, general maior C. Ionescu, N. Ignea, veteran din războiul din 1877, Covalci Francisc, Stelian Furtună, Ion Matelea.

La adunarea festivă au luat parte deosebit de mult Van Iu-pin, ambasadorul R. P. Chineze, W. Wrzosek, ambasadorul R. P. Polone, Ko Bon Ghi, ambasadorul R. P. D. Coreene, D. K. Grekov, ambasadorul R. P. Bulgară, L. Pataki, ministrul R. P. Ungare, G. Handke, ministrul plenipotențiar, șeful misiunii diplomatice a R. D. Germane, J. Vochemurka, însărcinat cu afaceri ad-interim al R. Cehoslovace, S. Kumbaro, însărcinat cu afaceri ad-interim al R. P. Albană,

mată Emil Bodnăraș, general locotenent K. S. Melnik, atașat militar al Uniunii Sovietice, P. Borilă, C. Părulescu, D. Colliu, acad. prof. dr. C. I. Parhon, M. Sadoveanu, general locotenent Al. Drăghici, general locotenent L. Sălăjan, general locotenent N. Ceaușescu, general maior Pavel Stefan, Gh. Stoica, Carol Lonecar, V. Mușat, D. E. Belov, general locotenent Iacob Teclu, general maior Alex. Vasiliu, general maior I. Tutoveanu, general maior Mircea Haupt, general maior C. Ionescu, N. Ignea, veteran din războiul din 1877, Covalci Francisc, Stelian Furtună, Ion Matelea.

La adunarea festivă au luat parte deosebit de mult Van Iu-pin, ambasadorul R. P. Chineze, W. Wrzosek, ambasadorul R. P. Polone, Ko Bon Ghi, ambasadorul R. P. D. Coreene, D. K. Grekov, ambasadorul R. P. Bulgară, L. Pataki, ministrul R. P. Ungare, G. Handke, ministrul plenipotențiar, șeful misiunii diplomatice a R. D. Germane, J. Vochemurka, însărcinat cu afaceri ad-interim al R. Cehoslovace, S. Kumbaro, însărcinat cu afaceri ad-interim al R. P. Albană,

S. S. Spandarian și S. A. Pivovarov, consilierii la Ambasadele Uniunii Sovietice, generalul maior N. I. Rlapasov, colonel Fu Dun-hua, atașat militar al R. P. Chineze, colonel V. S. Makovkin, atașat militar adjunct al Uniunii Sovietice, și alți membri ai corpului diplomatic.

La deschiderea festivității au fost înțonate imnul R.P.R. și Imnul U.R.S.S.

Adunarea a fost prezidată de tov. general de armată Emil Bodnăraș, ministrul Forțelor Armate ale R.P.R., membru în Biroul Politic al C.C. al P.M.R., care a propus ca președinte de onoare al adunării pe slăvitul siegar al păcii, marele constructor al comunismului, tovarășul Stalin.

Propunerea a fost întâmplată cu furtunoase ovații și urale pentru genialul comandant de oșii, învătător și conducător oamenilor muncii din întreaga lume, tovarășul Stalin.

În prezidiul de onoare au fost alese prin puterile aplauze Prezidiul C.C. al P.C.U.S. și Biroul Politic al C.C. al P.M.R. în frunte cu tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej.

Asistența a ovăționat îndelung pentru Partidul Muncitoresc Român și Comitetul său Central în frunte cu tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej.

A luat cuvîntul tov. general locotenent Nicolae Ceaușescu, ministru adjunct la Ministerul Forțelor Armate, membru al C.C. al P.M.R., care a vorbit despre: „A 35-a aniversare a glorioasei Armate Sovietice”.

Cuvîntarea a fost subliniată în repetate rânduri de aplauzele puternice ale celor prezenți, care au manifestat cu căldură pentru puternica și invincibilă Armată Sovietică, eliberatoarea poporului nostru, pentru genialul ei conducător, tovarășul Stalin.

Într-o atmosferă de puternic entuziasm, în semn de adăncă recunoștință și dragoste față de eliberatorul și cel mai bun prieten al poporului nostru, adunarea a adoptat textul unei telegrame de salut adresate tovarășului Stalin.

Încheierea festivității, fanfara reprezentativă a Forțelor Armate ale R.P.R. a prezentat un concert festiv alcătuit din piese muzicale sovietice și românești.

(Agerpres).

## Solemnitatea dela Monumentul Eroilor Sovietici

Cu prilejul celei de a 35-a aniversări a glorioasei Armate Sovietice, Luni dimineață, în cadrul unei impresionate solemnități, au fost depuse coroane de flori la Monumentul Eroilor Sovietici dela Piața Victoriei.

La solemnitate au participat tovarășii dr. Petru Groza, Chivu Stoica, general de armată Emil Bodnăraș, C. Părulescu, acad. Mihail Sadoveanu, Mihail Mujić, acad. C. I. Parhon, S. Bughici, Dumitru Prețescu, general locotenent Alexandru Drăghici, L. Răutu, Gh. Stoica, Constanța Crăciun, general-locotenent Leonția Sălăjan, general-maior Pavel Stefan, general-locotenent Gh. Pintilie, general-maior Gh. Ștefănescu, acad. I. Murgulescu, Gh. Hossu, Carol Lonecar, Gh. Gaston Marin, precum și numeroși generali și ofițeri superiori din Forțele Armate ale R.P.R.

Din partea Ambasadei Sovietice au fost de față: N. P. Sulițki, însărcinat cu afaceri ad-interim al Uniunii Sovietice, general locotenent K. S. Melnik, atașat militar al Uniunii Sovietice, colonel V. S. Makovkin, atașat militar adjunct al Uniunii Sovietice, M. A. Filatov, secretar al Ambasadei Uniunii Sovietice, I. A. Kocetkov și D. Z. Iakuhin, atașat al Ambasadei Uniunii Sovietice.

Au fost deosebit de față membri ai misiunilor diplomatice ale țărilor prietene: Van Iu-pin, ambasadorul R. P. Chineze, Wojciech Wrzosek, ambasadorul R. P. Polone, Robert Schmelz, ambasadorul R. Cehoslovace, Ko Bon Ghi, ambasadorul R. P. D. Coreene, D. K. Grekov, ambasadorul R. P. Bulgară, L. Pataki, ministrul R. P. Ungare, Georg Handke, șeful Misiunii Diplomatice a R. D. Germane,

S. Kumbaro, însărcinat cu afaceri ad-interim al R. P. Albană, colonel Fu Dun-hua, atașat militar al R. P. Chineze și alți membri ai corpului diplomatic.

La solemnitate au mai luat parte reprezentanți ai organizațiilor de masă, numeroase delegații ale oamenilor muncii din întreprinderile și Instituțiile Capitalei.

Solemnitatea s'a deschis prin înțonarea Imnului R.P.R. și a Imnului Uniunii Sovietice.

Au luat apol cuvîntul general-locotenent Leonția Sălăjan, ministru adjunct la Ministerul Forțelor Armate ale R.P.R. și general locotenent K. S. Melnik, atașat militar al Uniunii Sovietice.

În sunetele marsului eroilor căzuți în lupta pentru libertate au fost depuse coroane de flori la Monumentul Eroilor Sovietici.

Au fost depuse coroane din partea Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român, Prezidiului Marii Adunări Naționale, Guvernului R.P.R., Forțelor Armate ale R.P.R., Consiliului Central al Sindicatelor, Uniunii Tineretului Muncitor, A.R.L.U.S.-ului, Academiei R.P.R., Comitetului Orașenesc P.M.R. București, Sfatului popular al Capitalei, deosebite și din partea altor organizații de masă, a numeroase întreprinderi și instituții din Capitală.

Au fost depuse coroane din partea Ambasadei Uniunii Sovietice și a Armatei Sovietice.

La sfârșitul solemnității, o companie de onoare cu drapel a dat onorul, defilând prin fața Monumentului Eroilor Sovietici. (Agerpres)

In Editură pentru literatură politică a apărut:  
**I. STALIN — Despre cele trei particularități ale Armatei Roșii**  
12 pag. 0,20 lei

## Delegația culturală și de învățământ din R. P. Chineză a părăsit țara

Duminică seara a părăsit Capitala delegația culturală și de învățământ din R.P. Chineză, în frunte cu Veii Cio, membru în Comitetul pentru Cultură și Învățământ de pe lângă Guvernul Central Popular al R.P. Chineze și ministru adjunct al învățământului, care a vizitat timp de o lună țara noastră.

La plecare, în Gara de Nord, oșpeții chinezi au fost salutați de tovarășii: acad. Ilie Murgulescu, N. Popescu-Doreanu, Ofelia Manole, N. Ciocoiu, Th. Rudenco, arh. N. Bădescu, M. Macavel, Jean Ilie, V. Mușat, L. Ady, Dr. I. Bogdan, acad. Șt. Vencov, acad. B. Lazăreanu, V. Dumitrescu, D. Mihalache, C. Ionescu-Bujor, M. Vlaicu și alții.

Au fost de față Van Iu-pin, ambasadorul R.P. Chineze, D. K. Grekov, ambasadorul R.P. Bulgară, S. Kumbaro, însărcinat cu afaceri ad-interim al R.P. Albană și alți membri ai corpului diplomatic.

La sfârșitul saloanelor de oșpeți, pe peronul Gării de Nord, au venit deosebit de mulți oameni de știință, artiști și profesori, studenți, muncitori și muncitoare, elevi, pionieri, etc. Ei au manifestat cu înflăcătură pentru prețioasă și de nezdruclinat cu marea popor chinez și au ovăționat pentru iubitul său conducător, tovarășul Mao Tze-dun.

Luând cuvîntul, acad. Ilie Murgulescu, ministrul învățământului Superior, a subliniat că vizita delegației culturale și de învățământ din R.P. Chineză a prilejuit un fructuos schimb de experiență cu reprezentanții învățământului, culturii, artei și cu oamenii muncii din domeniul sanitar din țara noastră.

Pentru strângerea legăturilor culturale dintre popoarele noastre — a spus vorbitorul — pentru desfășurarea avântului cultural în patria noastră, acest schimb de experiență este deosebit de important.

Rugăm delegația să încredințeze poporul chinez de prietenia și dragostea poporului nostru, care urmărește cu căldură simpatie și adăncă prețuire admirabile înfăptuirile ale poporului chinez în avântul său pe drumul construirii unei vieți noi, libere și fericite, sub conducerea Partidului Comunist Chinez, în frunte cu marea și curată conducător, tovarășul Mao Tze-dun.

Urăm oamenilor de știință, de învățământ și cultură din patria d-voastră, noi succese în desfășurarea revoluției culturale în China nouă, pentru crearea unei științe și culturii înalte, puse în slujba poporului, a înfrățirii între popoare și a păcii, pentru pregătirea unei intelectualități noi, educate în lumina atotbirătoriei învățături marxist-leninist-staliniste.

Urăm poporului chinez noi și mărețe succese în crearea vieții noi, în lupta pentru apărarea păcii, împotriva agresorilor imperialiști americani.

Poporul nostru — a încheiat acad. I. Murgulescu — privește realizările poporului chinez ca pe propriile sale realizări și le consideră ca o importantă contribuție la întărirea legăturii păcii și democrației, în frunte cu marea Tară a Socialismului victorios, Uniunea Sovietică, condusă de genialul învătător al oamenilor muncitor, stegarul păcii și independent al popoarelor, tovarășul Stalin.

A răspuns Veii Cio, șeful delegației chineze, care a arătat că în timpul vizitei sale în R.P.R., delegația chineză a fost încântată cu dragostea deosebită de către poporul nostru muncitor, de clasa noastră muncitoare și de tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej personal. Datorită sprințului d-voastră — a spus Veii Cio — noi am putut duce la bun sfârșit sarcinile încredințate de guvernul țării noastre. În timpul sederii noastre aci, am putut învăța mult din experiența câștigată de dvs. în câțiva ani și aceste învățăminte vor fi de mare folos în munca și lupta poporului nostru pentru construirea Chinei noi.

Nicotodată nu vom uita — a continuat Veii Cio — primirea delegației noastre de către tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej. În numele delegației, transmit mulțumiri și cel mai fierbinte salut conducătorului poporului român, tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej. Încercându-ne în patrie, vom transmite poporului nostru sentimentele de prietenie pe care le nutrește poporul român față de poporul chinez. Luptând pentru apărarea păcii, pentru construirea unei vieți noi, fericite, poporul chinez este și va fi totdeauna alături de marea Uniune Sovietică, alături de popoarele țărilor de democrație populară. Veii Cio a încheiat cu urări călduroase pentru prietenia dintre popoarele roman și chinez, pentru tovarășii Gh. Gheorghiu-Dej și Mao Tze-dun, pentru cel mai bun prieten al popoarelor roman și chinez, conducătorul întregii omeniri progresiste, tovarășul Stalin.

Cuvîntările rostite au fost subliniate cu aplauze puternice. Delegații de pionieri și de elevi ai școlilor profesionale ale Rezervelor de Muncă au oferit buchete de flori oșpeților, exprimând simpatia adăncă a tineretului nostru față de tineretul Chinei noi. Tineretul nostru, au spus pionierii și elevii, așteptăm cu dragoste și mare bucurie pe reprezentanții tineretului chinez la cel de al 4-lea Festival Mondial al Tineretului și Studenților pentru pace și prietenie, ce va avea loc la București.

Veii Cio a mulțumit călduros tinerilor elevi și pionieri. El a arătat că tineretul chinez, alături de tineretul român, având ca model glorioasă tineret sovietic, depune toate eforturile pentru a contribui la întărirea frontului mondial al păcii.

Urând oșpeților drum bun, tov. M. Macavel, președintele Institutului Român pentru Relațiile Culturale cu Străinătatea, le-a mulțumit pentru vizita făcută în țara noastră, vizita care a contribuit la cunoașterea reciprocă, la strângerea legăturilor de prietenie ce unesc trainic poporul român și poporul chinez, la întărirea legăturii păcii, democrației și socialismului.

Oșpeții chinezi au fost tot timpul obiectul unor vii manifestații de simpatie. Răsunau necontenit aplauze, strigăte de „Ura”, lozinci în cinstea prieteniei de nezdruclinat dintre poporul nostru și marea popor chinez. Numeroși oameni ai muncii prezenți au aclamat călduros pentru marea popor chinez, pentru conducătorul său, tovarășul Mao Tze-dun și pentru conducătorul poporului nostru, tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej. În repetate rânduri, el au ovăționat cu entuziasm pentru genialul conducător și învătător al oamenilor muncii din lumea întreagă, marele Stalin.

La ora 23, delegația culturală și de învățământ din R. P. Chineză, în frunte cu Veii Cio, însoțită de tov. Nicolae Ciocoiu, D. Mihalache, M. Vlaicu, precum și de reprezentanți ai Institutului Român pentru Relațiile Culturale cu Străinătatea și numeroși ziaristi, a sosit la Giurgiu.

Delegația a fost însoțită și de Tjao Tjen-i, secretar al Ambasadei R. P. Chineze.

În gara Giurgiu oșpeții au fost întâmpinați de tov. Petre Dumitru, prim secretar al comitetului raional P.M.R., Tudor Stancu, vicepreședinte al comitetului executiv și de numeroși reprezentanți ai organizațiilor de masă din localitate, oameni ai muncii, tineri.

Tov. Tudor Stancu a salutat delegația, urându-i drum bun.

În răspunsul său Veii Cio, conducătorul delegației, a mulțumit pentru primirea făcută, subliniind că membrii delegației nu vor uita nicotodată dragostea și prietenia cu care au fost întâmpinați în R.P.R.

Oamenii muncii au manifestat îndelung pentru prietenia romano-chineză. Pionierii au înțonat cântecul ale prieteniei între popoare.

(Agerpres).

## Recepție la Ambasada U. R. S. S. cu prilejul celei de a 35-a aniversări a Armatei Sovietice și a Flotei Maritime Militare

La 23 Februarie 1953 general-locotenent K. S. Melnik, atașat militar pe lângă Ambasada Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste în Republica Populară Română, a oferit o recepție la Ambasada U.R.S.S. în R.P.R. cu prilejul celei de a 35-a aniversări a Armatei Sovietice și a Flotei Maritime Militare.

La recepție au luat parte: Gheorghe Gheorghiu-Dej, președintele Consiliului de Miniștri al R.P.R. și secretar general al C.C. al Partidului Muncitoresc Român, dr. Petru Groza, președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale, Iosif Chișinevski, Alexandru Moghioroș, Miron Constantin și Gheorghe Apostol, secretari ai C.C. al P.M.R., Chivu Stoica și Gheorghe Vidrascu, vicepreședinți ai Consiliului de Miniștri, general de armată Emil

Bodnăraș, ministrul Forțelor Armate ale R.P.R., Simion Bughici, ministrul Afacerilor Externe, membru al Prezidiului Marii Adunări Naționale, miniștrii, reprezentanți ai armatei române, oameni ai științei, literaturii și artei.

Din partea sovietică la recepție au luat parte N. P. Sulițki, însărcinat cu afaceri ad-interim al U.R.S.S. în R.P.R., precum și funcționari superiori ai Ambasadei.

La recepție au luat deosebit de mult Van Iu-pin, ambasadorul Republicii Populare Chineze în R.P.R., șefii misiunilor diplomatice și atașat militar al unor țări, acreditați în R.P.R.

Recepția s'a desfășurat într-o atmosferă caldă și prietenească.



# A 35-a aniversare a glorioasei Armate Sovietice

## Cuvântarea tov. general locotenent N. Ceaușescu

După ce a arătat că Armata Sovietică este înconjurată de dragostea și recunoștința profundă a tuturor popoarelor iubitoare de pace și libertate, tov. general locotenent N. Ceaușescu a spus:

Drapele de luptă ale Armatei Sovietice strălucesc de gloria neperititoare a mărețelor victorii doborânte în lupta împotriva bandelor contrarevoluționare și a intervenționiștilor străini, în frunte cu imperialiștii americani și englezii, strălucesc de gloria mărețelor victorii doborânte în Marele Război pentru Apărarea Patriei.

Sărbătorind cea de a 35-a aniversare a Armatei Sovietice, poporul român își exprimă dragostea și recunoștința față de Uniunea Sovietică și de Armata Sovietică, eliberatoare noastră, față de marea steag al păcii, cel mai mare comandant de oști al tuturor timpurilor, Generalissimo Stalin.

La 28 Ianuarie 1918 — a arătat în continuare vorbitorul — marea Lenin a semnat istoricul decret cu privire la înființarea și organizarea Armatei Roșii. Pentru prima dată în istoria omenirii a fost creată o armată de tip nou, prima armată a muncitorilor și țărănilor eliberați.

Dela prima sa bătălie, înăra Armată Roșie a dat luptă nemițătoare armatelor intervenționiștilor imperialiști, care căutau să restabilească puterea moșierilor și capitaliștilor și să transforme Statul Sovietic într-o colonie a lor. Ziua de 23 Februarie — ziua zdrobirii ofensivei armatelor imperialiste lângă Pskov și Narva — a fost declarată ziua de naștere a Armatei Sovietice.

În condițiile grele ale intervenției străine și Stalin au condus activitatea uriașă a partidului și Statului Sovietic pentru crearea Forțelor Armate ale Uniunii Sovietice. În tot timpul războiului civil și în lupta împotriva intervenției străine, tovarășii Stalin a fost cel mai apropiat colaborator și ajutor al lui Lenin, a fost organizatorul tuturor victoriilor militare împotriva agresorilor imperialiști și a găzduirii albe.

Tovarășii Stalin este creatorul celor mai importante planuri militare strategice care au realizat cuceririle hotărâtoare în desfășurarea războiului civil și împotriva intervenției, punând bazele celei mai înaintate științe și arte militare din lume.

După ce a subliniat cele trei particularități ale Armatei Sovietice a căror însemnătate a fost analizată de tovarășii Stalin, vorbitorul a scos în relief deosebita funcționalitate care există între Armata Sovietică — armata muncitorilor și țărănilor eliberați, armata fraților între popoarele sovietice și a apărării independenței Uniunii Sovietice, armata păcii și prieteniei între popoare — și armatele țării imperialiste.

Întreaga construcție a armatelor imperialiste — a arătat vorbitorul — în primul rând a celor americane — și educația lor făcută în spiritul disprețului și urii față de celelele popoare, servesc țelurilor de jaf și cucerire ale imperialiștilor. Armata americană săvârșește bestialități fără seamăn în Coreea, ucigând femei și copii fără apărare, ucigând prizonierii de război, folosind arma bacteriologică și alte arme barbare de exterminare în masă.

Vorbind despre înfrângerile suferite de către Invadatorii americani în Coreea, tov. general locotenent N. Ceaușescu a arătat că victoriile obținute de către poporul coreean cu sprijinul voluntarilor chinezi au confirmat pe deplin teza leninistă-stalinistă, potrivit căreia acel popor care duce un război drept, de apărare a libertății și independenței sale, nu poate fi înfrânt niciodată.

Referindu-se la întărirea Forțelor Armate Sovietice în perioada construcției pașnice a Uniunii Sovietice, vorbitorul a spus:

„Rolul hotărâtor în întărirea Armatei Sovietice și în dotarea ei cu armamentul cel mai perfectat, potrivit cerințelor războiului modern, l-a jucat victoria genială a lui Lenin-Stalin de industrializare socialistă și de colectivizare a agriculturii sovietice și înființarea revoluției culturale, care au transformat în scurt timp Uniunea Sovietică în țara cu industria, agricultura și știința cele mai înaintate din lume.

Zdrobind banda subversivă troțkistă-buharinistă, Partidul Comunist al Uniunii Sovietice a lăsat prin această din timp orice posibilitate de apariție în Uniunea Sovietică a unei „coloane a cincea” și a pregătit politicește Uniunea Sovietică pentru apărare activă.

În lumina drumului străbătut de Uniunea Sovietică, putem înțelege mai profund însemnătatea covârșitoare a demersului și zdrobirii de către partidul nostru, în frunte cu tovarășii Gh. Gheorghiu-Dej, a activității antistatale, contrarevoluționare a lui V. Luca, sprijinit de Pauker și Georgescu. Aceștia, prin acțiunea lor de frânare și sabotare a industrializării socialiste și a colectivizării agriculturii, de încercare a elementelor capitaliste, de subminare a unității rândurilor partidului, au adus prejudicii în același timp eforturilor partidului, statului și întregului nostru popor pentru întărirea capacității de apărare a patriei noastre.

Zdrobirea activității contrarevoluționare a lui Luca, Pauker și Georgescu a creat un puternic avânt în înfăptuirea politicii partidului și guvernului de industrializare socialistă și colectivizare a agriculturii, garanția întăririi capacității de apărare a patriei noastre împotriva oricărei agresiuni imperialiste.

Vorbind în continuare despre criminala agresiune desăvârșită de hoardele hitleriste cu sprijinul imperialiștilor americani și englezii împotriva Uniunii Sovietice, tov. general locotenent N. Ceaușescu a spus:

Dela începutul Marelui Război pentru Apărarea Patriei, întregul popor sovietic s-a ridicat la luptă împotriva invadatorilor. Armata Sovietică a îndeplinit cu cinste și eroism sarcinile mărețe de zdrobire a cotropitorilor fasciști. În acele împrejurări, când era în joc soarta Statului Sovietic, soarta întregii omeniri, comanda supremă a Forțelor Armate ale Uniunii Sovietice a fost încredințată tovarășului Stalin.

Zdrobirea trupelor germano-fasciste lângă Moscova, care a spulberat mitul „războiului fulger” și al „invincibilității” armatei hitleriste, marea bătălie de la Stalingrad, care s-a încheiat prin zdrobirea și captarea unei armate fasciste de elită de 330.000 oameni și care a marcat o cotitură radicală în desfășurarea războiului, bătălia de la Rusk, care a înmormântat strategia ofensivă a hitleriștilor, cele 10 lupturi staliniste din anul 1944, victoriile din 1945 încheiate cu cucerirea Berlinului, precum și zdrobirea Japoniei militariste, au dus la capitularea necondiționată a agresorilor, la victoria istorică a Uniunii Sovietice în cel de al doilea război mondial.

În anul războiului, Partidul Comunist al Uniunii Sovietice a fost mobilizatorul și organizatorul întregului popor sovietic și al armatei sale în lupta pentru înfrângerea agresorilor, pentru dobândirea victoriei.

Tovarășii Stalin a condus nemijlocit activitatea Statului și poporului sovietic în timpul Marelui Război pentru Apărarea Patriei. El a elaborat planurile strategice și a organizat cele mai importante operațiuni care au avut drept rezultat victoriile strălucite ale Armatei Sovietice.

În timpul războiului, tovarășii Stalin a dezvoltat și a ridicat pe o treaptă mai înaltă știința și arta militară sovietică, unul din factorii hotărâtori ai victoriei Uniunii Sovietice și al superiorității forțelor sale armate asupra armatelor burgheze.

Victoria strălucită a Armatei Sovietice este indisolubil legată de numele comandantului său suprem, Generalissimo Stalin.

După ce a arătat că Uniunea Sovietică a fost întărită din război, autonomia și prestigiul și internațional crescând considerabil, vorbitorul a subliniat că războiul a dus în același timp la agravarea orizei generale a sistemului capitalist mondial, din sistemul capitalist desprinzându-se o serie de țări din Europa și Asia, ca urmare a eliberării lor de către glorioasa Armată Sovietică. În condițiile create de victoria Uniunii Sovietice, în aceste țări s-a statornicit regimul de democrație populară.

Vorbind în continuare despre politica lagărului imperialist, în frunte cu S.U.A. care este caracterizată prin pregătirea febrilă a unui nou război mondial în scopul cuceririi dominației lumii de către imperialismul american și al asigurării de profituri maxime pentru monopolii, vorbitorul a arătat că Statele Unite au devenit centrul reacțiunii mondiale. Astăzi imperialismul american apare nu numai în rolul de agresor, ci și în acela de jandarm mondial care caută să sugrume libertatea și să instaurze fascismul. Aducerea la

putere a lui Eisenhower și compoziția noului guvern al S.U.A. — guvern de marți bancheri și fabricanți — oglindeste și mai mult procesul de fascizare a vieții interne a S.U.A. și intensificarea politicii de agresiune. Imperialiștii americani grăbesc reintierea Wehrmacht-ului hitlerist în Germania occidentală și a armatei militarștilor Japonezi.

Invazia trupelor americane imperialiste în Coreea, ca și ocuparea insulei chineze Taiwan, au însemnat trecerea politicii americane dela pregătirea de război la acte de agresiune directă. În ultima vreme noul președinte al Statelor Unite, ațâțându-l război Eisenhower, și acoliții săi își proclamă pe față intenția de a întei provocările războinice și de a extinde agresiunea în Extremul Orient și în alte țări ale lumii.

După ce a arătat că pentru atingerea țelurilor urmărite imperialismul american se folosește de unele sale murdare de teapa social-democratilor de dreapta, vorbitorul a subliniat rolul de frunte pe care imperialiștii americani l-au încredințat în planurile lor războinice bandelor fasciste dela Belgrad, Atena și Ankara.

Agenda principală de diversivne și spioajă din Balcani, banda criminală țigănească a transformat Iugoslavia într-o colonie americană, bază de agresiune împotriva Uniunii Sovietice și a țării de democrație populară.

Oricât ar încerca imperialiștii americani să prezinte lagărul agresiv ca un bloc unit, contradicțiile de neîmpăcat care îl macină izbucnesc tot mai des în ultimul timp și cu tot mai mare intensitate. Aceste contradicții se ascut pe măsura creșterii agresivității imperialismului american. Totodată, creșterea luptei de eliberare a popoarelor din colonii și din țările dependente zgudue tot mai mult temelile șubrede ale imperialismului.

În împrejurările pregătirii de război ale imperialiștilor se ridică puternică mișcare pentru pace a popoarelor din lumea întreagă, în fruntea căreia se află marea popor sovietic și stegarul luptei pentru pace, tovarășul Stalin.

Sărbătorind cea de a 35-a aniversare a Armatei Sovietice — a arătat în continuare tov. general locotenent N. Ceaușescu — poporul muncitor din țara noastră își exprimă dragostea și recunoștința nemărginită față de Armata Sovietică, eliberatoare patriei noastre.

Conduși de Partidul Muncitoresc Român în frunte cu tovarășii Gh. Gheorghiu-Dej, oamenii muncii din țara noastră desfășoară cu entuziasm lupta pentru îndeplinirea planului cincinal în patru ani.

După exemplul glorioasei Armate Sovietice și sub conducerea înțeleaptă a Partidului Muncitoresc Român, poporul nostru muncitor și țărănesc, armată de tip nou, armată populară, strălucit gloriează a hotarelor țării, a independenței și suveranității poporului român, securității sale și păcii. Armata noastră de azi este trup din trupul poporului, devotată cauzelor celor ce muncesc din patria noastră. Ea își trage puterea din conducerea sa de către partid, din legăturile sale strânse cu poporul muncitor care o înconjoară cu dragoste și grijă părintească. Partidul și guvernul, și personal tovarășii Gh. Gheorghiu-Dej, acordă toată atenția întăririi capacității de apărare a patriei, întăririi capacității de luptă a Forțelor noastre sovietice. Marea eroică depusă de poporul nostru muncitor pentru îndeplinirea primului nostru cincinal în patru ani, întărirea continuă a statului nostru democrat-popular constituie chezașii întăririi capacității de apărare a Republicii noastre.

Nu încapă îndoielă — a arătat în încheiere vorbitorul — că dezlințuirea unei agresiuni imperialiste împotriva lagărului socialist va primi o ripostă nemițătoare din partea invincibilei Armate Sovietice, alături de care stă Armata Populară de Eliberare a poporului chinez și armatele țării de democrație populară. Un al treilea război mondial va duce, fără îndoială, la prăbușirea întregului sistem capitalist mondial.

Sărbătorind a 35-a aniversare a Armatei Sovietice, poporul român își exprimă hotărârea și voința sa neclintită de a lupta pentru apărarea păcii, pentru construirea socialismului, de a contribui activ la întărirea lagărului democrat și socialismului, în fruntea căreia stă invincibila Uniune Sovietică și marea steag al păcii, tovarășii Stalin.

Festivitatea s-a încheiat cu un frumos program artistic.

La Ploiești, Comitetul regional A.R.L.U.S. a organizat, în sala Teatrului de Stat din Ploiești, o adunare festivă închinată celei de a 35-a aniversări a glorioasei Armate Roșii.

La această adunare au participat peste 800 oameni ai muncii, activiști de partid al aparatului de stat și militari. Oțelul Ispas Constantin a vorbit cu acest prilej despre: „Armata Sovietică, străjă de nebruit a păcii și libertății popoarelor”.

Vorbitorul a arătat că pentru militarii Armatei noastre Populare, Armata Sovietică constituie un înalt model. Puternicele forțe armate ale Statului Sovietic — a spus vorbitorul — sunt gata să răspundă oricând unei eventuale agresiuni a puterilor imperialiste, să le dea o ripostă nemițătoare.

La Bacău, a avut loc în sala Teatrului de Stat o însuflețită adunare festivă la care au participat militari, un mare număr de stahanoviști și frunțași în producție, oameni ai muncii din întreprinderile și instituțiile din localitate.

Asistența și-a manifestat îndelung dragostea și recunoștința față de Armata Sovietică, armată de tip nou. Numele marelui Stalin, eliberator al poporului nostru, general comandant de oști, a fost scandat minute în șir.

Oțelul Gheorghe Crăciun a vorbit despre „Armata Sovietică, armata păcii și securității popoarelor”.

După conferință o echipă de artiști amatori a prezentat un frumos program artistic.

Au mai avut loc adunări festive cu prilejul aniversării Armatei Sovietice la Cluj, Tg. Mureș, Reșița, Caracal, Vatra Dornei, Medias, etc.

# Incheierea lucrărilor primei consfătuiri pe țară a inginerilor și tehnicienilor agronomi și mecanici din agricultură

Duminică au luat sfârșit lucrările primei consfătuiri pe țară a inginerilor și tehnicienilor agronomi și mecanici din agricultură.

Sedinta de dimineață a fost prezidată de tov. I. Vidrașcu, ministrul Gospodărilor Agricole de Stat. Numeroși delegați din stațiunile de mașini și tractoare, din gospodăriile agricole de stat și din secțiunile agricole ale sfațiilor populare regionale și raionale au luat cuvântul la discuțiile asupra rapoartelor prezentate în prima zi a consfătuirii.

Vorbitorul au scos în evidență realitățile în domeniul aplicării metodelor înaintate de muncă în agricultură și au dezvoltat totodată cu curaj lipsurile existente în activitatea organelor de conducere a agriculturii. Ei au făcut deosebită puneri prețioase pentru îmbunătățirea muncii, pentru aplicarea în viață a prevederilor Hotărârii guvernului și a partidului cu privire la intensificarea pregătirii și executării la timp și în bune condiții a campaniei agricole din primăvara anului 1953.

În cadrul discuțiilor, primul a luat cuvântul ing. agr. Constantin Leucovici, din secțiunea agricolă a Statului popular al raionului Tg. Jiu, care a arătat cum a fost organizată munca în raionul Tg. Jiu pentru întocmirea și distribuția la timp a planurilor de cultură pe comune și gospodării.

Tov. Dumitru Boncotă, tehnician șef la Gospodăria agricolă de stat din comuna Mânăstirea, regiunea București, s-a ocupat în cuvântul său de problemele organizării transportului și tracțiunii în gospodăriile agricole de stat.

Tov. Rudolf Palocsay, biolog, laureat al Premiului de Stat, s-a referit în cuvântul său la sectorul pomologic, făcând recomandări pentru dezvoltarea acestui ramur importantă a agriculturii.

Luând cuvântul în cadrul discuțiilor, Raportul tov. C. Prisnea, ministrul Agriculturii

În acest an — a arătat tov. C. Prisnea — când oamenii muncii din țara noastră au pornit cu avânt la realizarea planului cincinal în 4 ani, îndeplinirea la termen și în condiții tehnice superioare a campaniei însămânțării de primăvară, în scopul sporirii producției și productivității muncii în agricultură, trebuie să devină o chestiune de cinste pentru fiecare inginer și tehnician din agricultură.

Trebuie să fie limpede că însămânțarea la timp este hotărâtoare pentru cantitatea și calitatea recoltei acestui an.

Statul nostru democrat-popular e înzestrat agricultura cu un important număr de tractoare și mașini agricole. Acest inventar important va contribui la extinderea mecanizării muncii în agricultură, la executarea unor lucrări ca semănatul și cultivarea mecanică, pe o scară mai largă decât în 1952, ceea ce va face posibilă creșterea productivității la hectar.

Sub îndrumarea tehnicienilor și inginerilor agronomi, în întreaga țară se desfășoară lucrările de reparare a inventarului agricol, de curățire a semintelor necesare îndeplinirii planului însămânțării de primăvară, precum și muncile în vederea îndeplinirii planului de producție legumicolă.

O contribuție importantă la ridicarea nivelului tehnic al agriculturii o vor aduce în acest an cadrele de ingineri și tehnicieni specializați în cadrul cursurilor organizate de Ministerul Agriculturii, pe

tațile generală — a spus tov. I. Vidrașcu — Ele nu pot acoperi rămănele în urmă a serie de unități ca gospodăria agricolă de stat „Costache Burecă” din regiunea Constanța, care a suferit mari pierderi de recolte datorită nepregătirii campaniei de însămânțări din primăvara anului 1952 și a lipsei de interes a fostului inginer șef Carp, pentru mecanizarea procesului de producție, deși gospodăria este înzestrată cu mașini agricole moderne.

Și în problema repartizării cadrelor s-au făcut greșeli, deoarece direcția cadrelor din ministere a avut o atitudine birocratică, necuprindându-se de oameni, de creșterea lor, de rezultatele lor în muncă și de justa lor repartizare.

În pregătirea campaniei agricole din primăvara acestui an, Ministerul Gospodărilor Agricole de Stat s-a străduț să înăsească de realizările obținute și mai ales de lipsurile avute în anul trecut. Spre deosebire de trecut, planul de producție a fost înmănat gospodăriilor încă din luna Decembrie, la întocmirea lui înădușea seama de profilul gospodăriei, gradul de mecanizare și necesarul pentru asigurarea bazei furajere.

Datorită comasării terenurilor gospodăriilor agricole de stat, există acum posibilitatea să se aplice mai bine agrotehnica nouă, să se mecanizeze procesele de producție, să se organizeze munca pe brigăzi.

În campania agricolă din primăvara acestui an, o călăuză în munca de zi cu zi a tehnicienilor trebuie să fie minimele agrotehnice. Exemplul colectivului gospodăriei agricole de stat Grăbăț, din regiunea Arad, care a și executat o serie de lucrări în câmp, în puținele zile favorabile, trebuie urmat de toate gospodăriile. Fiecare tehnician trebuie să fie un organizator priceput al muncii pe teren, să dea exemplu personal în muncă, să arate în mod concret cum să se aplice regulile agrotehnice.

Eforturi deosebite trebuie îndreptate spre ramurile pomologicilor și viticulturii, în vederea refacerii acestui important patrimoniul al economiei naționale.

Gospodăriile agricole de stat — a spus tov. I. Vidrașcu — trebuie să fie în agricultură noastră purtătoare ale noului, ale progresului. Folosind învățăturile și experiența agriculturii sovietice, ele trebuie să meargă cu un pas înaintea față de celelele sectoare agricole, să constituie pentru ele perspectiva drumului lor. În îndeplinirea acestei sarcini, un rol de seamă revine specialiștilor și tehnicienilor.

Azi avem posibilitatea — a încheiat tov. I. Vidrașcu — să folosim toată pricebere și cunoștințele noastre pentru buna desfășurare a campaniei agricole de primăvară. Această campanie trebuie să se desfășoare sub lozincă: „Nicio palmă de mământ nelăsmănată. Să însămânțăm la timp și în cele mai bune condiții agrotehnice”.

Sedinta de după amiază s'a deschis la orele 17.30, sub președinția tov. Constantin Prisnea, ministrul Agriculturii.

Au participat tovarășii Gh. Apostol, Gh. Vidrașcu, M. Mujic, I. Vidrașcu, D. Diaconescu, Chițu Florea și alții.

În aplauzele entuziaste ale celor peste 1000 delegați și invitați a luat cuvântul tov. Gheorghe Apostol, secretar al C.C. al P.M.R., vicepreședinte al Consiliului de Ministri.

„Toți cei prezenți, în pictoare, au ovaționat îndelung pentru Partidul Muncitoresc Român și Comitetul său Central în frunte cu tovarășii Gh. Gheorghiu-Dej.

Delegații au urmărit cu un viu interes expunerea tov. Gh. Apostol.

Cuvântarea tov. Gh. Apostol a fost în repetate rânduri subliniată de aplauze.

Într-o atmosferă de puternic entuziasm, consfătuirea a adoptat apoi o telegramă de salut către conducătorul iubit al poporului nostru, tovarășii Gh. Gheorghiu-Dej.

Participanții la consfătuire au hotărât prin ovăși repetate trimiterile unor telegramme de salut marelui conducător al statului sovietic și al oamenilor muncii de pretutindeni, genialului teoretician și fauritor al victoriei orânduirii colhoznice, tovarășii Stalin.

Minute în șir, cei prezenți și-au manifestat prin urale dragostea și recunoștința pentru Uniunea Sovietică, eliberatoare și sprijinitorul patriei noastre, pentru cel mai bun prieten al poporului nostru, marea Stalin.

Luând cuvântul, tov. C. Prisnea a arătat că prin cuvântarea tov. Gh. Apostol, partidul dă un puternic ajutor inginerilor și tehnicienilor din agricultură, în îndeplinirea sarcinilor lor, în lumina celei mai înaintate științe agrotehnice: agrotehnica sovietică.

(Agerpres)

# Raportul tov. I. Vidrașcu, ministrul Gospodărilor Agricole de Stat

În anul 1952 — a arătat tov. I. Vidrașcu — multe gospodării agricole de stat, aplicând măsurile agrotehnice înaintate, recomandate de știința agrobiologică sovietică și înțeleptele metode sovhozurilor și colhozurilor din U.R.S.S. și extinzând experiența frunțașilor din agricultura noastră, au reușit să obțină recolte însemnate.

În obținerea acestor succese, alături de masele de muncitori au participat specialiștii și tehnicienii din gospodăriile de stat, care și-au pus în valoare energia, pricepera și cunoștințele lor.

Gospodăria agricolă de stat „Alexandru Sahia”, inginerul șef Boncotă Dumitru a obținut în 1952 de pe o suprafață de 40 ha, teren amenajat pentru cultura orezului 2 recolte. Gospodăria a obținut o recoltă de 3000 kg. orez la ha, iar după recoltarea acestei culturi, plantând prin repliere orez, a dobândit o a doua recoltă de peste 3000 kg. orez la ha.

Inginerul șef Aurel Bildaru, dela gospodăria de stat Odobesti, sprijinit de organizația de partid și de muncitori, a mecanizat procesul de vinificație în trei secții și a confecționat un nou tip de pompe mecanice pentru stropirea viilor. Deosemeni, colectivul de tehnicieni al gospodăriei de stat „N. Balcescu”-Peris, regiunea București, aplicând metodele agrotehnice sovietice, a depășit anul trecut planul de producție la păioase cu 50 la sută.

Dar aceste realizări nu oglindesc o situație generală — a spus tov. I. Vidrașcu — Ele nu pot acoperi rămănele în urmă a serie de unități ca gospodăria agricolă de stat „Costache Burecă” din regiunea Constanța, care a suferit mari pierderi de recolte datorită nepregătirii campaniei de însămânțări din primăvara anului 1952 și a lipsei de interes a fostului inginer șef Carp, pentru mecanizarea procesului de producție, deși gospodăria este înzestrată cu mașini agricole moderne.

Și în problema repartizării cadrelor s-au făcut greșeli, deoarece direcția cadrelor din ministere a avut o atitudine birocratică, necuprindându-se de oameni, de creșterea lor, de rezultatele lor în muncă și de justa lor repartizare.

În pregătirea campaniei agricole din primăvara acestui an, Ministerul Gospodărilor Agricole de Stat s-a străduț să înăsească de realizările obținute și mai ales de lipsurile avute în anul trecut. Spre deosebire de trecut, planul de producție a fost înmănat gospodăriilor încă din luna Decembrie, la întocmirea lui înădușea seama de profilul gospodăriei, gradul de mecanizare și necesarul pentru asigurarea bazei furajere.

Datorită comasării terenurilor gospodăriilor agricole de stat, există acum posibilitatea să se aplice mai bine agrotehnica nouă, să se mecanizeze procesele de producție, să se organizeze munca pe brigăzi.

În campania agricolă din primăvara acestui an, o călăuză în munca de zi cu zi a tehnicienilor trebuie să fie minimele agrotehnice. Exemplul colectivului gospodăriei agricole de stat Grăbăț, din regiunea Arad, care a și executat o serie de lucrări în câmp, în puținele zile favorabile, trebuie urmat de toate gospodăriile. Fiecare tehnician trebuie să fie un organizator priceput al muncii pe teren, să dea exemplu personal în muncă, să arate în mod concret cum să se aplice regulile agrotehnice.

Eforturi deosebite trebuie îndreptate spre ramurile pomologicilor și viticulturii, în vederea refacerii acestui important patrimoniul al economiei naționale.

Gospodăriile agricole de stat — a spus tov. I. Vidrașcu — trebuie să fie în agricultură noastră purtătoare ale noului, ale progresului. Folosind învățăturile și experiența agriculturii sovietice, ele trebuie să meargă cu un pas înaintea față de celelele sectoare agricole, să constituie pentru ele perspectiva drumului lor. În îndeplinirea acestei sarcini, un rol de seamă revine specialiștilor și tehnicienilor.

Azi avem posibilitatea — a încheiat tov. I. Vidrașcu — să folosim toată pricebere și cunoștințele noastre pentru buna desfășurare a campaniei agricole de primăvară. Această campanie trebuie să se desfășoare sub lozincă: „Nicio palmă de mământ nelăsmănată. Să însămânțăm la timp și în cele mai bune condiții agrotehnice”.

(Agerpres)

# Oamenii muncii din întreaga țară au sărbătorit cu însuflețire aniversarea glorioasei Armate Sovietice

În orașele și satele patriei noastre oamenii muncii au sărbătorit cu entuziasm cea de a 35-a aniversare a glorioasei Armate Sovietice și a Flotei Maritime Militare a U.R.S.S.

Pretutindeni, în cadrul unor însuflețite adunări, participanții și-au manifestat atașamentul fierbinte față de vitezele oști staliniste care stau de străjă neclintite pe oștii, securității și independenței popoarelor.

Sărbătorind măreața aniversare, oamenii muncii au săvârșit pe genialul conducător de oști și cel mai mare geniu militar al tuturor timpurilor, tovarășii Stalin.

La uzinele „Vasile Roaită” în cadrul unui meeting deschis de tovarășii Marin Florea, președintele comitetului de întreprindere, și conferință ofiterul Gh. Ionescu, despre Armata Sovietică, armată a păcii și securității popoarelor, Conferința a făcut un istoric al victoriilor obținute de către Armata Sovietică, dela nașterea sa, din 23 Februarie 1918, până în anul Marelui Război de Apărare a Patriei.

Victoria în Marele Război de Apărare a Patriei a arătat că Uniunea Sovietică dispune de o armată de prim rang, armată dotată cu un armament modern, cu un corp de comandă experimentat, cu însuși morale excepționale.

În conferința ținută în cadrul adunării festive dela Ministerul Energiei Electrice și Industrii Electrotehnice, ofiterul Virgil Albeșcu a arătat că războiul a confirmat marile însușiri morale ale Armatei Sovietice, o armată de tip nou, o armată cu adevărat populară, o armată a fraților dintre națiunile Țării Socialismului, o armată educată în spiritul internaționalismului proletar.

La școala profesională nr. 2 „23 August” — în cadrul meetingului organizat de U.T.M. pentru sărbătorirea Armatei Sovietice — a conferință tov. An drone Stancliu, din partea Comitetului Organesic U.T.M. București. Vorbind despre victoriile reparate de Armata Sovietică în Marele Război pentru Apărarea Patriei, conferințarii a arătat că aceste victorii sunt o înfrățire concretă a artei militare sovietice a măestriei ofiterilor și generalilor sovietici, un triumf al științei militare staliniste, un triumf al artei de a conduce oștile al conducătorului și comandantului suprem, tovarășii Stalin.

În sala Teatrului Național din Iași, a avut loc un mare meeting la care au participat sute de oameni ai muncii, militari, studenți și elevi din localitate.

Cu acest prilej ofiterul Enache Dionisie a vorbit despre „Armata Sovietică — armata păcii”.

În cei 35 de ani dela înființarea ei și până azi, — a spus printre altele vorbitorul — Armata Sovietică a parcurs un drum glorios apărând cu dăruirea munca constructivă a popoarelor sovietice, dând luptă nemițătoare găzduirii albe și armatelor celor 14 state intervenționiste în anul războiului civil, zdrobind hoardele hitleriste și pe agresorii japonezi în cursul ultimului război mondial.

Datorită victoriilor mărețe ale Uniunii Sovietice, datorită eliberării țării noastre de sub jugul hitlerismului, s'au creat condiții favorabile desfășurării luptei clasice muncitoare conduse de partid pentru cucerirea puterii politice, pentru construirea socialismului.

Participanții la adunare au adresat tovarășului Stalin o telegramă în care și-au exprimat recunoștința neperititoare față de Armata Sovietică și genialul ei comandant.

# Sosirea unui grup de tineri brigadieri care vor lucra pe șantierul Capitalei

Din toate colturile țării încep să sosescă în Capitală tinerii muncitori, pentru a participa la înălțarea mănăstirei constructivă cu care Capitala noastră va fi dotată în acest an.

Primul grup de 300



# Conferința de presă cu delegația culturală și de învățământ din R. P. Chineză

Duminică 22 Februarie a avut loc la Institutul Român pentru Relațiile Culturale cu Străinătatea o conferință de presă cu delegația culturală și de învățământ din R. P. Chineză, care ne-a vizitat țara timp de o lună de zile.

Au participat la această conferință tov. Ilie Murgulescu, ministrul Învățământului Superior, N. Popescu-Doreanu, președintele Comitetului pentru Artă de pe lângă Consiliul de Miniștri, Florica Măzăruciu, ministrul adjunct al Ministerului Învățământului Superior, Vasile Dumitrescu, director general al Agenției Române de Presă „Agerpres” de pe lângă Consiliul de Miniștri, Jean Iliu, președintele Comitetului Executiv al Statului Popular al Capitalei, redactori ai ziarului și publicațiilor din Capitală, corespondenți ai presei străine.

Din partea Ambasadei R. P. Chineză a participat Ten In, atașat cultural.

Conferința a fost deschisă de M. Macavel, președintele Institutului Român pentru Relațiile Culturale cu Străinătatea, care a arătat că această conferință de presă răspunde interesului viu și mereu crescând al oamenilor muncii din țara noastră, pentru realizările marelui popor chinez.

A luat apoi cuvântul Vel Cio, șeful delegației culturale și de învățământ din R. P. Chineză, membru în Comitetul pentru Cultură și Învățământ de pe lângă Guvernul Central Popular și ministru adjunct al Învățământului.

În numele delegației, vorbitorul și-a exprimat bucuria de a participa la această conferință de presă.

Înainte de a răspunde la întrebările care vor fi puse — a spus Vel Cio — permit-mi să mulțumesc și cu acest prilej, în numele delegației noastre, pentru onoarea ce ni s-a făcut de a fi primii de către tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej, pentru atenția ce ne-a arătat-o, dându-ne prețioase explicații, ce ne-au ajutat în mare măsură să ne îndelplinim sarcina ce ne-a fost încredințată — aceea de a ne documenta asupra rezolvării problemelor din domeniul culturii și sănătății în țările surori de democrație populară. Noi socotim primirea delegației noastre de către tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej ca o foarte mare cinste, ca o expresie a dragostei deosebite pe care poporul român, condus de Partidul Muncitoresc Român, o poartă poporului chinez, o dovadă de adâncă prietenie ce există între popoarele noastre.

Redactorii ziarului din Capitală au pus apoi delegației întrebări cu privire la diferite probleme din domeniul învățământului, științei, artei, culturii și sănătății în R. P. Chineză.

În numele delegației a răspuns întrebărilor puse Pon Kon, membru în Guvernul Popular din provincia Sanlindun și directorul Comitetului pentru Cultură și Învățământ al aceleiași provincii, șef-adjunct al delegației.

Asistența a urmărit cu atenție declarațiile lui Pon Kon.

Sunt profund mișcat — a spus vorbitorul — de faptul că tovarășii manifestă un atât de mare interes față de situația din R. P. Chineză. Dat fiind timpul scurt pe care-l avem la dispoziție, voi căuta să răspund conștient la întrebările puse.

Cu toții știți că China a fost până la eliberare o țară semicolonială și semifeudală, că mulți ani de zile s-a aflat sub jugul capitalismului străin și, ca urmare, a fost foarte puțin dezvoltată din punct de vedere economic și chiar foarte înoplată din punct de vedere cultural. Marea noastră jertfă a populației era neștiutoare de carte.

În urma victoriei revoluției populare și a proclamării Republicii Populare Chineze, Guvernul Central Popular și-a pus sarcina lichidării acestei rămănițe în urmă.

În cursul celor trei ani dela proclamarea republicii, în domeniul culturii și învățământului public noi am obținut succesuri remarcabile.

Conform datelor statistice, la sfârșitul anului 1951 în întreaga țară se numără 500.000 de școli elementare cu un număr de 43 milioane de elevi. Numărul școlilor elementare a crescut cu 50%, iar numărul elevilor cu 120% în comparație cu perioada dominației Gominandanului.

Numărul școlilor medii se ridică la 4.000, cuprinzând un număr de 1.500.000

cupărilor poporului chinez sunt: construirea economiei naționale, lărgirea și creșterea pentru pace, ajutorarea poporului coreean și rezistența împotriva agresiunii americane. Toate aceste probleme își găsesc expresia în literatură, în arta plastică, în cinematografia chineză. Ele fac obiectul principal al tematicii teatrului, cinematografului, artelor în general.

Oamenii de litere și de artă din China participă nemijlocit la toate manifestările poporului chinez, atât la construcția paș-

gărului democratic, printre care și R. P. R. În luna pretrăcută în România am fost primiți pretutindeni cu toată căldura și ajutorul cu toată sinceritatea. Noi am văzut că poporul român a reușit multe succese în domeniul muncii de construcție. Ne-am însușit multe experiențe folositoare și acum, în momentul despărțirii, mulțumim din toată inima Guvernului Republicii Populare Române și poporului român. Am călătorit în România impresionat pe care ne vom uita niciodată.

Cu prilejul vizitei noastre la Muzeul Dofana și deasemenea, participând la adunarea festivă în cinstea celei de a 20-a aniversări a luptelor dela Grivița Roșie, noi ne-am dat seama că poporul român este un popor cu o glorioasă tradiție revoluționară.

Am văzut că după eliberare, poporul român își construiește o viață nouă și fericită. Construcții o industrie proprie, care face posibilă punerea în valoare a bogățiilor voastre resurse naturale, în scopul creării unei vieți ferice pentru poporul român.

Am văzut deasemenea șantierul Canalului Dunăre-Marea Neagră. Această uriașă construcție va transforma natura și va ridica nivelul unei regiuni întinse. Măstălele vișuri de secole ale poporului român devin realitate prin forța propriilor sale brațe.

Intrucât sarcina noastră constă în a ne documenta și a învăța din experiența voastră în domeniul culturii și învățământului, realizările voastre pe acest tărâm ne-au atras în mod deosebit atenția.

Veți lăchida în curând marea număr de anafabetei moștenit dela regimul reacționar din trecut. Voi ați introdus în întreaga țară învățământul elementar obligatoriu. Învățământul mediu, învățământul tehnic și învățământul superior s-au dezvoltat foarte mult și pregătesc o mare număr de cadre necesare construcției din țară. Știința voastră a pășit pe drumul unei serioase dezvoltări și este pusă nemijlocit în slujba construirii socialismului. Toate minoritățile naționale din Republica Populară Română se dezvoltă liber, participând cu avânt la opera de construire a socialismului.

Ne-am dat seama că aceste mărele realizări ale poporului român se datoresc îndrumării lui juste de către Partidul Muncitoresc Român și de către conducătorul său, tovarășul Gheorghiu-Dej. Ele se datoresc deasemenea însușirii și aplicării teoriei și pe scară largă a înalțatei experiențe sovietice, în condițiile specifice ale României.

Suntem convinși că vizita noastră în România va întări prietenia și solidaritatea dintre popoarele noastre.

Salutăm dezvoltarea necontenită a prieteniei dintre poporul chinez și poporul român.

Am luat apoi cuvântul tov. Vasile Dumitrescu, director general al Agenției Române de Presă „Agerpres”, care, în numele ziaristilor prezenți, a mulțumit membrilor delegației pentru participarea la conferință și pentru declarațiile făcute, care contribuie la cunoașterea mai adâncă a Chinei noi.

Încheiere, a luat cuvântul Vel Cio, șeful delegației culturale și de învățământ din R. P. Chineză, care a mulțumit pentru primirea călduroasă de care s-a bucurat membrul delegației, în tot timpul vizitei, în țara noastră. El a arătat că se folosește de prilejul prezentei cu reprezentanții presei pentru a ruga să transmită poporului român sentimentele de fierbinte dragoste ale poporului chinez și admirarea membrilor delegației pentru realizările poporului român pe calea construirii socialismului, realizări pe care membrii delegației le-au putut constata în cursul vizitei lor în R. P. R.

Participanții la conferința de presă au ovaționat îndelung pentru conducătorul poporului chinez, Mao Tze-dun, și pentru conducătorul poporului român, tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej.

Cei prezenți au acclamat cu însuflețire pe conducătorii oamenilor muncii din întreaga țară, prietenul cel mai bun al poporului român și al poporului chinez, tovarășul Stalin.

Conferința de presă s-a desfășurat într-o atmosferă de căldă prietenie.



Conducătorul delegației culturale și de învățământ din R. P. Chineză, Vel Cio, rostindu-și cuvântul la conferința de presă

Gominandanului. Aceste cifre dau o imagine a avântului pe care l-a luat învățământul în anii puterii populare.

Trebuie subliniat că marea masă a elevilor și studenților o formează fiul de muncitori și de țărani, care înainte nu aveau acces la învățatură. Pe baza experienței sovietice, au fost deschise școli pentru muncitori și țărani și Universitatea populară chineză.

Una din problemele care stă în centrul atenției noastre e lichidarea neștiinței de carte. Odată cu anul 1953, când a început primul nostru plan cincinal, de această problemă ne ocupăm într-un mod sistematic și după un plan bine întocmit. Planul prevede următoarele: lichidarea neștiinței de carte în rândul muncitorilor și funcționarilor în timp de 3 până la 5 ani și lichidarea neștiinței de carte în rândul țărănilor într-un interval de 8-10 ani.

Întrebarea care sunt prozelele regimului democrat-popular din China în domeniul sănătății publice, Pon Kon a răspuns:

Sistemul ocrotirii sănătății, existent în China veche, a necesitat deasemenea o transformare radicală. Dacă înainte obiectivul principal era tratarea bolilor, în momentul de față obiectivul care se pune în față este prevenirea îmbolnăvirilor.

După cum se știe, anul trecut, Imperiaștii americani au folosit în Coreea și în China de Nord-Est arma bacteriologică. Pentru înlăturarea efectelor războiului bacteriologic s-a desfășurat o largă campanie patriotică. Această campanie, căpătând un caracter de acțiune sanitară mai largă, a contribuit totodată la ridicarea nivelului general al sănătății în China.

Referindu-se la întrebarea cu privire la studiul rezolvării problemei naționale în China nouă, vorbitorul a spus:

După cum se știe, în China există numeroase minorități naționale (sunt circa 60 minorități naționale care la un loc reprezintă 40 de milioane de locuitori). În problema minorităților naționale, puterea populară chineză aplică învățătura leninistă în problema națională. Aplicarea consecventă a acestei politici a avut drept rezultat o coeziune nemănată în istoria Chinei, între toate naționalitățile care trăiesc pe teritoriul ei.

Întrebând despre felul cum oglindește literatura nouă cinematografia și celelalte ramuri ale artei, lupta poporului chinez împotriva imperialismului, Pon Kon a răspuns:

Problemele care stau în centrul pro-

blemei cât și lupta dusă împotriva agresiunii americane, aflându-se pe front sau pe șantierul construcției pașnice din China.

O expresie concretă a patriotismului poporului chinez sunt cele două filme documentare: „Rezistența împotriva agresiunii americane și ajutul Coreea!” și „Trăscă pacea!” Filmul documentar „Rezistența împotriva agresiunii americane și ajutul Coreea!” a fost filmat chiar pe front, în timpul luptelor.

În tolu luptelor de pe front, în timp ce se realiza filmul, un operator și-a pierdut viața. Acest film a fost vizionat în China de aproximativ 100 milioane de oameni din orașe și sate și a produs asupra lor o adâncă impresie.

Referindu-se la colaborarea pe tărâm culturală a Chinei cu Uniunea Sovietică și cu țările de democrație populară, Pon Kon a declarat:

Toate succesele noastre sunt legate în mod nemijlocit de marele ajutor acordat și de zi de zi de Uniunea Sovietică, ajutor care și-a găsit expresia, între altele, în trimiterea de specialiști sovietici în toate domeniile de activitate. Aplicarea experienței sovietice în toate domeniile reprezintă cheziașia progreselor noastre de mai departe.

Prătescul ajutor sovietic a fost un factor hotărâtor în dezvoltarea noastră, în toate succesele înregistrate, atât în domeniul cultural-educativ, cât și în toate celelalte domenii. Atunci când s'e pornit lupta pentru îndeplinirea planului cincinal, conducătorul poporului chinez, Mao Tze-dun, a lansat o chemare către toți muncitorii, țărăni, intelectuali, cerându-le să învețe cât mai mult din experiența sovietică, astfel încât mișcarea pentru însușirea experienței sovietice să cuprindă întreg poporul chinez.

Totodată, poporul chinez profită de orice prilej pentru a învăța și din experiența țărilor frățești, a țărilor de democrație populară. Prezența delegației noastre aici arată că noi am venit în România pentru a învăța și din experiența poporului român. În afară de aceste vizite noi folosim orice alt prilej, multe alte metode pentru a învăța cât mai mult prietenia și legăturile cu țările frățești și cu celelalte țări în care scop, pe lângă Guvernul Central Popular a luat ființă un Institut pentru relațiile culturale cu străinătatea, R. P. Chineză și încheiat o serie de acorduri culturale cu diferite țări prietene din la-

gărul democratic, printre care și R. P. R. În luna pretrăcută în România am fost primiți pretutindeni cu toată căldura și ajutorul cu toată sinceritatea. Noi am văzut că poporul român a reușit multe succese în domeniul muncii de construcție. Ne-am însușit multe experiențe folositoare și acum, în momentul despărțirii, mulțumim din toată inima Guvernului Republicii Populare Române și poporului român. Am călătorit în România impresionat pe care ne vom uita niciodată.

Cu prilejul vizitei noastre la Muzeul Dofana și deasemenea, participând la adunarea festivă în cinstea celei de a 20-a aniversări a luptelor dela Grivița Roșie, noi ne-am dat seama că poporul român este un popor cu o glorioasă tradiție revoluționară.

Am văzut că după eliberare, poporul român își construiește o viață nouă și fericită. Construcții o industrie proprie, care face posibilă punerea în valoare a bogățiilor voastre resurse naturale, în scopul creării unei vieți ferice pentru poporul român.

Am văzut deasemenea șantierul Canalului Dunăre-Marea Neagră. Această uriașă construcție va transforma natura și va ridica nivelul unei regiuni întinse. Măstălele vișuri de secole ale poporului român devin realitate prin forța propriilor sale brațe.

Intrucât sarcina noastră constă în a ne documenta și a învăța din experiența voastră în domeniul culturii și învățământului, realizările voastre pe acest tărâm ne-au atras în mod deosebit atenția.

Veți lăchida în curând marea număr de anafabetei moștenit dela regimul reacționar din trecut. Voi ați introdus în întreaga țară învățământul elementar obligatoriu. Învățământul mediu, învățământul tehnic și învățământul superior s-au dezvoltat foarte mult și pregătesc o mare număr de cadre necesare construcției din țară. Știința voastră a pășit pe drumul unei serioase dezvoltări și este pusă nemijlocit în slujba construirii socialismului. Toate minoritățile naționale din Republica Populară Română se dezvoltă liber, participând cu avânt la opera de construire a socialismului.

Ne-am dat seama că aceste mărele realizări ale poporului român se datoresc îndrumării lui juste de către Partidul Muncitoresc Român și de către conducătorul său, tovarășul Gheorghiu-Dej. Ele se datoresc deasemenea însușirii și aplicării teoriei și pe scară largă a înalțatei experiențe sovietice, în condițiile specifice ale României.

Suntem convinși că vizita noastră în România va întări prietenia și solidaritatea dintre popoarele noastre.

Salutăm dezvoltarea necontenită a prieteniei dintre poporul chinez și poporul român.

Am luat apoi cuvântul tov. Vasile Dumitrescu, director general al Agenției Române de Presă „Agerpres”, care, în numele ziaristilor prezenți, a mulțumit membrilor delegației pentru participarea la conferință și pentru declarațiile făcute, care contribuie la cunoașterea mai adâncă a Chinei noi.

Încheiere, a luat cuvântul Vel Cio, șeful delegației culturale și de învățământ din R. P. Chineză, care a mulțumit pentru primirea călduroasă de care s-a bucurat membrul delegației, în tot timpul vizitei, în țara noastră. El a arătat că se folosește de prilejul prezentei cu reprezentanții presei pentru a ruga să transmită poporului român sentimentele de fierbinte dragoste ale poporului chinez și admirarea membrilor delegației pentru realizările poporului român pe calea construirii socialismului, realizări pe care membrii delegației le-au putut constata în cursul vizitei lor în R. P. R.

Participanții la conferința de presă au ovaționat îndelung pentru conducătorul poporului chinez, Mao Tze-dun, și pentru conducătorul poporului român, tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej.

Cei prezenți au acclamat cu însuflețire pe conducătorii oamenilor muncii din întreaga țară, prietenul cel mai bun al poporului român și al poporului chinez, tovarășul Stalin.

Conferința de presă s-a desfășurat într-o atmosferă de căldă prietenie.

gărul democratic, printre care și R. P. R. În luna pretrăcută în România am fost primiți pretutindeni cu toată căldura și ajutorul cu toată sinceritatea. Noi am văzut că poporul român a reușit multe succese în domeniul muncii de construcție. Ne-am însușit multe experiențe folositoare și acum, în momentul despărțirii, mulțumim din toată inima Guvernului Republicii Populare Române și poporului român. Am călătorit în România impresionat pe care ne vom uita niciodată.

Cu prilejul vizitei noastre la Muzeul Dofana și deasemenea, participând la adunarea festivă în cinstea celei de a 20-a aniversări a luptelor dela Grivița Roșie, noi ne-am dat seama că poporul român este un popor cu o glorioasă tradiție revoluționară.

Am văzut că după eliberare, poporul român își construiește o viață nouă și fericită. Construcții o industrie proprie, care face posibilă punerea în valoare a bogățiilor voastre resurse naturale, în scopul creării unei vieți ferice pentru poporul român.

Am văzut deasemenea șantierul Canalului Dunăre-Marea Neagră. Această uriașă construcție va transforma natura și va ridica nivelul unei regiuni întinse. Măstălele vișuri de secole ale poporului român devin realitate prin forța propriilor sale brațe.

Intrucât sarcina noastră constă în a ne documenta și a învăța din experiența voastră în domeniul culturii și învățământului, realizările voastre pe acest tărâm ne-au atras în mod deosebit atenția.

Veți lăchida în curând marea număr de anafabetei moștenit dela regimul reacționar din trecut. Voi ați introdus în întreaga țară învățământul elementar obligatoriu. Învățământul mediu, învățământul tehnic și învățământul superior s-au dezvoltat foarte mult și pregătesc o mare număr de cadre necesare construcției din țară. Știința voastră a pășit pe drumul unei serioase dezvoltări și este pusă nemijlocit în slujba construirii socialismului. Toate minoritățile naționale din Republica Populară Română se dezvoltă liber, participând cu avânt la opera de construire a socialismului.

Ne-am dat seama că aceste mărele realizări ale poporului român se datoresc îndrumării lui juste de către Partidul Muncitoresc Român și de către conducătorul său, tovarășul Gheorghiu-Dej. Ele se datoresc deasemenea însușirii și aplicării teoriei și pe scară largă a înalțatei experiențe sovietice, în condițiile specifice ale României.

Suntem convinși că vizita noastră în România va întări prietenia și solidaritatea dintre popoarele noastre.

Salutăm dezvoltarea necontenită a prieteniei dintre poporul chinez și poporul român.

Am luat apoi cuvântul tov. Vasile Dumitrescu, director general al Agenției Române de Presă „Agerpres”, care, în numele ziaristilor prezenți, a mulțumit membrilor delegației pentru participarea la conferință și pentru declarațiile făcute, care contribuie la cunoașterea mai adâncă a Chinei noi.

Încheiere, a luat cuvântul Vel Cio, șeful delegației culturale și de învățământ din R. P. Chineză, care a mulțumit pentru primirea călduroasă de care s-a bucurat membrul delegației, în tot timpul vizitei, în țara noastră. El a arătat că se folosește de prilejul prezentei cu reprezentanții presei pentru a ruga să transmită poporului român sentimentele de fierbinte dragoste ale poporului chinez și admirarea membrilor delegației pentru realizările poporului român pe calea construirii socialismului, realizări pe care membrii delegației le-au putut constata în cursul vizitei lor în R. P. R.

Participanții la conferința de presă au ovaționat îndelung pentru conducătorul poporului chinez, Mao Tze-dun, și pentru conducătorul poporului român, tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej.

Cei prezenți au acclamat cu însuflețire pe conducătorii oamenilor muncii din întreaga țară, prietenul cel mai bun al poporului român și al poporului chinez, tovarășul Stalin.

Conferința de presă s-a desfășurat într-o atmosferă de căldă prietenie.

gărul democratic, printre care și R. P. R. În luna pretrăcută în România am fost primiți pretutindeni cu toată căldura și ajutorul cu toată sinceritatea. Noi am văzut că poporul român a reușit multe succese în domeniul muncii de construcție. Ne-am însușit multe experiențe folositoare și acum, în momentul despărțirii, mulțumim din toată inima Guvernului Republicii Populare Române și poporului român. Am călătorit în România impresionat pe care ne vom uita niciodată.

Cu prilejul vizitei noastre la Muzeul Dofana și deasemenea, participând la adunarea festivă în cinstea celei de a 20-a aniversări a luptelor dela Grivița Roșie, noi ne-am dat seama că poporul român este un popor cu o glorioasă tradiție revoluționară.

Am văzut că după eliberare, poporul român își construiește o viață nouă și fericită. Construcții o industrie proprie, care face posibilă punerea în valoare a bogățiilor voastre resurse naturale, în scopul creării unei vieți ferice pentru poporul român.

Am văzut deasemenea șantierul Canalului Dunăre-Marea Neagră. Această uriașă construcție va transforma natura și va ridica nivelul unei regiuni întinse. Măstălele vișuri de secole ale poporului român devin realitate prin forța propriilor sale brațe.

Intrucât sarcina noastră constă în a ne documenta și a învăța din experiența voastră în domeniul culturii și învățământului, realizările voastre pe acest tărâm ne-au atras în mod deosebit atenția.

Veți lăchida în curând marea număr de anafabetei moștenit dela regimul reacționar din trecut. Voi ați introdus în întreaga țară învățământul elementar obligatoriu. Învățământul mediu, învățământul tehnic și învățământul superior s-au dezvoltat foarte mult și pregătesc o mare număr de cadre necesare construcției din țară. Știința voastră a pășit pe drumul unei serioase dezvoltări și este pusă nemijlocit în slujba construirii socialismului. Toate minoritățile naționale din Republica Populară Română se dezvoltă liber, participând cu avânt la opera de construire a socialismului.

Ne-am dat seama că aceste mărele realizări ale poporului român se datoresc îndrumării lui juste de către Partidul Muncitoresc Român și de către conducătorul său, tovarășul Gheorghiu-Dej. Ele se datoresc deasemenea însușirii și aplicării teoriei și pe scară largă a înalțatei experiențe sovietice, în condițiile specifice ale României.

Suntem convinși că vizita noastră în România va întări prietenia și solidaritatea dintre popoarele noastre.

Salutăm dezvoltarea necontenită a prieteniei dintre poporul chinez și poporul român.

Am luat apoi cuvântul tov. Vasile Dumitrescu, director general al Agenției Române de Presă „Agerpres”, care, în numele ziaristilor prezenți, a mulțumit membrilor delegației pentru participarea la conferință și pentru declarațiile făcute, care contribuie la cunoașterea mai adâncă a Chinei noi.

Încheiere, a luat cuvântul Vel Cio, șeful delegației culturale și de învățământ din R. P. Chineză, care a mulțumit pentru primirea călduroasă de care s-a bucurat membrul delegației, în tot timpul vizitei, în țara noastră. El a arătat că se folosește de prilejul prezentei cu reprezentanții presei pentru a ruga să transmită poporului român sentimentele de fierbinte dragoste ale poporului chinez și admirarea membrilor delegației pentru realizările poporului român pe calea construirii socialismului, realizări pe care membrii delegației le-au putut constata în cursul vizitei lor în R. P. R.

Participanții la conferința de presă au ovaționat îndelung pentru conducătorul poporului chinez, Mao Tze-dun, și pentru conducătorul poporului român, tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej.

Cei prezenți au acclamat cu însuflețire pe conducătorii oamenilor muncii din întreaga țară, prietenul cel mai bun al poporului român și al poporului chinez, tovarășul Stalin.

Conferința de presă s-a desfășurat într-o atmosferă de căldă prietenie.

gărul democratic, printre care și R. P. R. În luna pretrăcută în România am fost primiți pretutindeni cu toată căldura și ajutorul cu toată sinceritatea. Noi am văzut că poporul român a reușit multe succese în domeniul muncii de construcție. Ne-am însușit multe experiențe folositoare și acum, în momentul despărțirii, mulțumim din toată inima Guvernului Republicii Populare Române și poporului român. Am călătorit în România impresionat pe care ne vom uita niciodată.

Cu prilejul vizitei noastre la Muzeul Dofana și deasemenea, participând la adunarea festivă în cinstea celei de a 20-a aniversări a luptelor dela Grivița Roșie, noi ne-am dat seama că poporul român este un popor cu o glorioasă tradiție revoluționară.

Am văzut că după eliberare, poporul român își construiește o viață nouă și fericită. Construcții o industrie proprie, care face posibilă punerea în valoare a bogățiilor voastre resurse naturale, în scopul creării unei vieți ferice pentru poporul român.

Am văzut deasemenea șantierul Canalului Dunăre-Marea Neagră. Această uriașă construcție va transforma natura și va ridica nivelul unei regiuni întinse. Măstălele vișuri de secole ale poporului român devin realitate prin forța propriilor sale brațe.

Intrucât sarcina noastră constă în a ne documenta și a învăța din experiența voastră în domeniul culturii și învățământului, realizările voastre pe acest tărâm ne-au atras în mod deosebit atenția.

Veți lăchida în curând marea număr de anafabetei moștenit dela regimul reacționar din trecut. Voi ați introdus în întreaga țară învățământul elementar obligatoriu. Învățământul mediu, învățământul tehnic și învățământul superior s-au dezvoltat foarte mult și pregătesc o mare număr de cadre necesare construcției din țară. Știința voastră a pășit pe drumul unei serioase dezvoltări și este pusă nemijlocit în slujba construirii socialismului. Toate minoritățile naționale din Republica Populară Română se dezvoltă liber, participând cu avânt la opera de construire a socialismului.

Ne-am dat seama că aceste mărele realizări ale poporului român se datoresc îndrumării lui juste de către Partidul Muncitoresc Român și de către conducătorul său, tovarășul Gheorghiu-Dej. Ele se datoresc deasemenea însușirii și aplicării teoriei și pe scară largă a înalțatei experiențe sovietice, în condițiile specifice ale României.

Suntem convinși că vizita noastră în România va întări prietenia și solidaritatea dintre popoarele noastre.

Salutăm dezvoltarea necontenită a prieteniei dintre poporul chinez și poporul român.

Am luat apoi cuvântul tov. Vasile Dumitrescu, director general al Agenției Române de Presă „Agerpres”, care, în numele ziaristilor prezenți, a mulțumit membrilor delegației pentru participarea la conferință și pentru declarațiile făcute, care contribuie la cunoașterea mai adâncă a Chinei noi.

Încheiere, a luat cuvântul Vel Cio, șeful delegației culturale și de învățământ din R. P. Chineză, care a mulțumit pentru primirea călduroasă de care s-a bucurat membrul delegației, în tot timpul vizitei, în țara noastră. El a arătat că se folosește de prilejul prezentei cu reprezentanții presei pentru a ruga să transmită poporului român sentimentele de fierbinte dragoste ale poporului chinez și admirarea membrilor delegației pentru realizările poporului român pe calea construirii socialismului, realizări pe care membrii delegației le-au putut constata în cursul vizitei lor în R. P. R.

Participanții la conferința de presă au ovaționat îndelung pentru conducătorul poporului chinez, Mao Tze-dun, și pentru conducătorul poporului român, tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej.

Cei prezenți au acclamat cu însuflețire pe conducătorii oamenilor muncii din întreaga țară, prietenul cel mai bun al poporului român și al poporului chinez, tovarășul Stalin.

Conferința de presă s-a desfășurat într-o atmosferă de căldă prietenie.

gărul democratic, printre care și R. P. R. În luna pretrăcută în România am fost primiți pretutindeni cu toată căldura și ajutorul cu toată sinceritatea. Noi am văzut că poporul român a reușit multe succese în domeniul muncii de construcție. Ne-am însușit multe experiențe folositoare și acum, în momentul despărțirii, mulțumim din toată inima Guvernului Republicii Populare Române și poporului român. Am călătorit în România impresionat pe care ne vom uita niciodată.

Cu prilejul vizitei noastre la Muzeul Dofana și deasemenea, participând la adunarea festivă în cinstea celei de a 20-a aniversări a luptelor dela Grivița Roșie, noi ne-am dat seama că poporul român este un popor cu o glorioasă tradiție revoluționară.

Am văzut că după eliberare, poporul român își construiește o viață nouă și fericită. Construcții o industrie proprie, care face posibilă punerea în valoare a bogățiilor voastre resurse naturale, în scopul creării unei vieți ferice pentru poporul român.

Am văzut deasemenea șantierul Canalului Dunăre-Marea Neagră. Această uriașă construcție va transforma natura și va ridica nivelul unei regiuni întinse. Măstălele vișuri de secole ale poporului român devin realitate prin forța propriilor sale brațe.

Intrucât sarcina noastră constă în a ne documenta și a învăța din experiența voastră în domeniul culturii și învățământului, realizările voastre pe acest tărâm ne-au atras în mod deosebit atenția.

Veți lăchida în curând marea număr de anafabetei moștenit dela regimul reacționar din trecut. Voi ați introdus în întreaga țară învățământul elementar obligatoriu. Învățământul mediu, învățământul tehnic și învățământul superior s-au dezvoltat foarte mult și pregătesc o mare număr de cadre necesare construcției din țară. Știința voastră a pășit pe drumul unei serioase dezvoltări și este pusă nemijlocit în slujba construirii socialismului. Toate minoritățile naționale din Republica Populară Română se dezvoltă liber, participând cu avânt la opera de construire a socialismului.

Ne-am dat seama că aceste mărele realizări ale poporului român se datoresc îndrumării lui juste de către Partidul Muncitoresc Român și de către conducătorul său, tovarășul Gheorghiu-Dej. Ele se datoresc deasemenea însușirii și aplicării teoriei și pe scară largă a înalțatei experiențe sovietice, în condițiile specifice ale României.

Suntem convinși că vizita noastră în România va întări prietenia și solidaritatea dintre popoarele noastre.

Salutăm dezvoltarea necontenită a prieteniei dintre poporul chinez și poporul român.

Am luat apoi cuvântul tov. Vasile Dumitrescu, director general al Agenției Române de Presă „Agerpres”, care, în numele ziaristilor prezenți, a mulțumit membrilor delegației pentru participarea la conferință și pentru declarațiile făcute, care contribuie la cunoașterea mai adâncă a Chinei noi.

Încheiere, a luat cuvântul Vel Cio, șeful delegației culturale și de învățământ din R. P. Chineză, care a mulțumit pentru primirea călduroasă de care s-a bucurat membrul delegației, în tot timpul vizitei, în țara noastră. El a arătat că se folosește de prilejul prezentei cu reprezentanții presei pentru a ruga să transmită poporului român sentimentele de fierbinte dragoste ale poporului chinez și admirarea membrilor delegației pentru realizările poporului român pe calea construirii socialismului, realizări pe care membrii delegației le-au putut constata în cursul vizitei lor în R. P. R.

Participanții la conferința de presă au ovaționat îndelung pentru conducătorul poporului chinez, Mao Tze-dun, și pentru conducătorul poporului român, tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej.

Cei prezenți au acclamat cu însuflețire pe conducătorii oamenilor muncii din întreaga țară, prietenul cel mai bun al poporului român și al poporului chinez, tovarășul Stalin.

Conferința de presă s-a desfășurat într-o atmosferă de căldă prietenie.

gărul democratic, printre care și R. P. R. În luna pretrăcută în România am fost primiți pretutindeni cu toată căldura și ajutorul cu toată sinceritatea. Noi am văzut că poporul român a reușit multe succese în domeniul muncii de construcție. Ne-am însușit multe experiențe folositoare și acum, în momentul despărțirii, mulțumim din toată inima Guvernului Republicii Populare Române și poporului român. Am călătorit în România impresionat pe care ne vom uita niciodată.

Cu prilejul vizitei noastre la Muzeul Dofana și deasemenea, participând la adunarea festivă în cinstea celei de a 20-a aniversări a luptelor dela Grivița Roșie, noi ne-am dat seama că poporul român este un popor cu o glorioasă tradiție revoluționară.

Am văzut că după eliberare, poporul român își construiește o viață nouă și fericită. Construcții o industrie proprie, care face posibilă punerea în valoare a bogățiilor voastre resurse naturale, în scopul creării unei vieți ferice pentru poporul român.

Am văzut deasemenea șantierul Canalului Dunăre-Marea Neagră. Această uriașă construcție va transforma natura și va ridica nivelul unei regiuni întinse. Măstălele vișuri de secole ale poporului român devin realitate prin forța propriilor sale brațe.

Intrucât sarcina noastră constă în a ne documenta și a învăța din experiența voastră în domeniul culturii și învățământului, realizările voastre pe acest tărâm ne-au atras în mod deosebit atenția.

Veți lăchida în curând marea număr de anafabetei moștenit dela regimul reacționar din trecut. Voi ați introdus în întreaga țară învățământul elementar obligatoriu. Învățământul mediu, învățământul tehnic și învățământul superior s-au dezvoltat foarte mult și pregătesc o mare număr de cadre necesare construcției din țară. Știința voastră a pășit pe drumul unei serioase dezvoltări și este pusă nemijlocit în slujba construirii socialismului. Toate minoritățile naționale din Republica Populară Română se dezvoltă liber, participând cu avânt la opera de construire a socialismului.

Ne-am dat seama că aceste mărele realizări ale poporului român se datoresc îndrumării lui juste de către Partidul Muncitoresc Român și de către conducătorul său, tovarășul Gheorghiu-Dej. Ele se datoresc deasemenea însușirii și aplicării teoriei și pe scară largă a înalțatei experiențe sovietice, în condițiile specifice ale României.

Suntem convinși că vizita noastră în România va întări prietenia și solidaritatea dintre popoarele noastre.

Salutăm dezvoltarea necontenită a prieteniei dintre poporul chinez și poporul român.

Am luat apoi cuvântul tov. Vasile Dumitrescu, director general al Agenției Române de Presă „Agerpres”, care, în numele ziaristilor prezenți, a mulțumit membrilor delegației pentru participarea la conferință și pentru declarațiile făcute, care contribuie la cunoașterea mai adâncă a Chinei noi.

Încheiere, a luat cuvântul Vel Cio, șeful delegației culturale și de învățământ din R. P. Chineză, care a mulțumit pentru primirea călduroasă de care s-a bucurat membrul delegației, în tot timpul vizitei, în țara noastră. El a arătat că se folosește de prilejul prezentei cu reprezentanții presei pentru a ruga să transmită poporului român sentimentele de fierbinte dragoste ale poporului chinez și admirarea membrilor delegației pentru realizările poporului român pe calea construirii socialismului, realizări pe care membrii delegației le-au putut constata în cursul vizitei lor în R. P. R.

Participanții la conferința de presă au ovaționat îndelung pentru conducătorul poporului chinez, Mao Tze-dun, și pentru conducătorul poporului român, tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej.

Cei prezenți au acclamat cu însuflețire pe conducătorii oamenilor muncii din întreaga țară, prietenul cel mai bun al poporului român și al poporului chinez, tovarășul Stalin.

Conferința de presă s-a desfășurat într-o atmosferă de căldă prietenie.

gărul democratic, printre care și R. P. R. În luna pretrăcută în România am fost primiți pretutindeni cu toată căldura și ajutorul cu toată sinceritatea. Noi am văzut că poporul român a reușit multe succese în domeniul muncii de construcție. Ne-am însușit multe experiențe folositoare și acum, în momentul despărțirii, mulțumim din toată inima Guvernului Republicii Populare Române și poporului român. Am călătorit în România impresionat pe care ne vom uita niciodată.

Cu prilejul vizitei noastre la Muzeul Dofana și deasemenea, participând la adunarea festivă în cinstea celei de a 20-a aniversări a luptelor dela Grivița Roșie, noi ne-am dat seama că poporul român este un popor cu o glorioasă tradiție revoluționară.

Am văzut că după eliberare, poporul român își construiește o viață nouă și fericită. Construcții o industrie proprie, care face posibilă punerea în valoare a bogățiilor voastre resurse naturale, în scopul creării unei vieți ferice pentru poporul român.

Am văzut deasemenea șantierul Canalului Dunăre-Marea Neagră. Această uriașă construcție va transforma natura și va ridica nivelul unei regiuni întinse. Măstălele vișuri de secole ale poporului român devin realitate prin forța propriilor sale brațe.

Intrucât sarcina noastră constă în a ne documenta și a învăța din experiența voastră în domeniul culturii și învățământului, realizările voastre pe acest tărâm ne-au atras în mod deosebit atenția.

Veți lăchida în curând marea număr de anafabetei moștenit dela regimul reacționar din trecut. Voi ați introd



